

中共山东财经大学委员会

党史学习教育工作简报

(第 29 期)

山东财经大学党史学习教育领导小组办公室编

2021 年 4 月 23 日

学校党委专题会议研究推进党史学习教育工作

4 月 22 日上午，学校党史学习教育领导小组召开专题会议，听取工作汇报，研究部署下一步工作。

从近一个半月来的情况看，学校党史学习教育开局良好，进展有序，成效初显。一是提高政治站位和思想站位，党员干部学在先、做示范。学校在第一时间部署筹备动员大会、成立组织机构，制定方案。为 280 多名中层干部购买了《中国共产党简史》等四本指定书目。3 月 18 日，王邵军为学生作党史报告。3 月 26 日，召开第一次全体成员会议和宣讲团成员会议。3 月 31 日，学校师生代表赴齐河党员教育体验基地参观学习，并举行“实践思政”基地挂牌仪式。二是创新

方式方法，让党史学习教育走深走实。3月下旬至4月中旬，校领导分三期参加了省委理论学习中心组专题读书班。4月18日至5月下旬，百余名中层正职分三期参加全省高校领导干部专题学习班。中层副职的学习班将于5月下旬举办。各学院各部门迅速行动，针对师生群体特点强化分类指导，掀起了党史学习教育热潮。各基层党委把学党史列为中心组学习“第一议题”，认真落实“六个一”要求，党委（党总支）书记为学生、教师作党史报告10余场。组织学生党员和入党积极分子收看《榜样5》专题节目，达4000人次。还有的到原山艰苦创业教育基地、宁阳乡村振兴学院等进行现场教学。学校党史学习教育宣讲团深入学院、班级宣讲。目前，初步形成了：“自学+领学”，促领导干部带头学；“必读+研读”，促党员专心致志学；“校内+校外”，促全员知行合一学；“线下+线上”，促师生随时随地学的“四+、四促”模式。

三是突出氛围营造，扎实推进“我为群众办实事”实践活动。学校充分运用宣传栏、校报、网站、电子屏等平台载体，广泛开展学党史宣传教育。设计推出了“党史学习教育”专题网站；编发了专题《简报》27期。在校报开设了“颂歌献给党”“红心向党”等栏目，有20余篇稿件被“学习强国”、大众网等采用。4月14日上午，召开了党史学习教育专题工作会议，传达学习了《山东财经大学“我为群众办实事”实践活动工作方案》，要求各基层党组织、各单位各部门切实落实方案要求，着力解决群众关心的实际问题。

校党委书记、党史学习教育领导小组组长王邵军代表校党委对近期党史学习教育进展情况予以肯定。他强调，党史学习教育贯穿全年，要坚持不懈地巩固好现有成果，形成亮点特色。一要思想上再重视，进一步强化政治站位，努力增强党员干部和广大师生的学党史自觉性和使命感。要统筹谋划学习教育，及时编发《简报》。要建立清单制度，学校党委领导班子成员带头学、系统学。二要在突出特色上下功夫。要不折不扣地完成规定动作，结合实际创新自选动作。要结合立德树人、加强思想政治工作开展党史学习教育，凝练“实践思政”特色。三要在“为群众办实事”上出实招。要对接师生利益诉求，点面结合，围绕事关学校发展和师生切身利益的列出“办实事清单”。四要及时调度，把准节奏。要主动争取省委巡回指导组的精准指导，充分调动各学院各单位的积极性创造性，统筹推进学党史、悟思想、办实事、开新局，推动党史学习教育取得实效。

工商管理学院开展党史学习专题培训

4月20日，工商管理学院对72名党员发展对象进行了专题培训。

培训以《中国共产党简史》为主要内容，对党的历史和传统、党的基本理论进行了讲解，使发展对象深受教育和启迪。“青年兴则国兴，青年强则国强”，这是习近平总书记

对青年人的鞭策、肯定和激励，也是对青年的提醒。青年人应承担历史使命和国家责任，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想，在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章。

大家纷纷表示，要学好党史这门必修课，不忘初心、牢记使命，努力学好本领，以优异成绩迎接建党 100 周年。

(责任编辑：张艳霞 邮箱：xyz6828@163.com)